

我省前三季度民生“成绩单”出炉

多件重点民生实事提前完成

10月20日,记者从河南省政府获悉,我省就2022年前三季度省重点民生实事进展情况进行通报。

正观新闻·郑州晚报记者 李娜

开展职业技能培训 350.9万人次

在开展职业技能培训和评价取证方面,截至9月底,累计开展职业技能培训350.9万人次,新增技能人才(取证)372.7万人,新增高技能人才130.2万人。

在扩大医院门诊费用异地就医直接结算范围方面,全省已实现普通门诊费用异地就医直接结算县(市、区)全覆盖;全省已实现高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病费用异地就医直接结算县(市、区)全覆盖;截至9月底,21667家定点医药机构已实现门诊费异地就医直接结算,其中定点医疗机构2840家。

新建和改造农村公路 7742公里

推进城市窨井设施及城镇老旧小区改造提升,截至9月底,窨井设施维护改造数量已完成年度目标任务的104%。已开工改造城镇老旧小区38.86万户,完成年度目标任务的105.02%。

加快农村交通物流体系建设,截至9月底,累计新建和改造农村公路7742公里,占年度目标任务的154.8%。新增1011个行政村农村客运班线实现公交化运营,占年度目标任务的101.1%。已完成29810个行政村设立村级寄递物流综合服务站,全省覆盖面达到66.94%。

244所新建公办幼儿园 已开工建设

实施学前教育普惠扩容工程,截至9月底,244所新建公办幼儿园已开工建设,开工率为122%,已完成211所新建公办幼儿园,完成年度目标任务的105.5%;392所改扩建公办幼儿园已开工建设,开工率130.67%,已完成341所公办幼儿园改扩建,完成年度目标任务的113.67%;新增公办学位114585个,完成年度目标任务的127.32%。

推进居家社区养老服务设施建设,截至9月底,673个街道已全部覆盖建设综合养老服务中心,已运营594个,运营率达到88.3%。



志愿者为养老院老人送上关心和关爱 正观新闻·郑州晚报记者 徐宗福 图

7334个社区已全部覆盖建设养老服务场所,已运营7124个,运营率达到97%。4个省级试点市已完成特殊困难老年人家庭适老化改造10534户。智慧养老服务平台已入网1718万人。

32739名残疾儿童 接受康复服务

提高妇女儿童健康保障水平。截至9月底,累计完成宫颈癌免费筛查79.38万人、乳腺癌免费筛查81.72万人,分别完成年度目标任务的99.18%、102.1%。全省免费产前超声筛查、血清学产前筛查分别完成45.3万例、42.78万例,孕产妇免费孕早中期产前筛查覆盖率达到80.7%,高于年度目标任务的20.7个百分点;完成新生儿“两病”筛查55.77万例、听力筛查55.52万例,筛查率分别为99.35%、98.9%,分别高于年度目标任务的1.35个和0.9个百分点。

实施残疾儿童康复救助。截至9月底,32739名残疾儿童接受康复服务。

“豫事办”上线5449个事项

开展青少年心理健康服务进村(社区)行动。截至9月15日,已开展青少年心理健康服务进村(社区)活动2154场,完成年度任务目标的143.6%;开展个案心理咨询8665人次,完成年度任务目标的108.3%;建成204个“青翼家园”工作阵地,完成年度任务的102%。

提升移动政务服务能力。截至9月底,“豫事办”上线5449个事项,注册用户数达到7241.6万。

稳价保供给民生

金水区21家农贸市场货足价稳

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 李刚)连日来,金水市场分中心多措并举全力做好农贸市场稳价保供工作。目前金水区21家农贸市场正常营业,生活必需品货源充足。

为确保金水区生活必需品供应不脱销、不断供,金水市场分中心工作人员实地查看各市场生活必需品储存及销售情况,每日跟进蔬菜、肉类等生活必需品供求情况,主动帮助市场联系备用货源,防止出现货源短缺和供应不足问题,及时预测,及早准备。根据不同商品情况,要求各市场商户至少储备3至5天库存。

同时,金水市场分中心积极联系上级保供部门、街道办事处,为各市场开具保供车辆通行证、保供人员通行证,确保保供人员、保供物资通行顺畅。金水市场分中心紧紧围绕稳价保供工作目标,每日督导生活必需品价格情况,做好全区生活必需品系统价格监测,设置奖惩方案,要求市场坚决杜绝囤积居奇、肆意涨价现象。

拓宽居民购买渠道。要求农贸市场积极筹备货源,鼓励市场一是采用“线上下单,线下配送”模式;二是采用“移动摊点,点对点供应”模式;三是采用“份额包装,定点配送”模式进行配送,保障居民生活需求。

疣鼻天鹅 北龙湖“秀恩爱”



近日,北龙湖上已经安家的疣鼻天鹅成双成对游弋嬉戏在湖面或岸边。秋季之后,此时的疣鼻天鹅进入了交尾期,配对的天鹅在湖面上接头交颈,上演着一场场爱情故事。

正观新闻·郑州晚报记者
周甬 文/图